
O 3 DEC 2018

/4-S

Zorginstituut Nederland

> Retouradres Postbus 320, 1110 AH Diemen

Stichting Klachten en Geschillen Zorgverzekeringen (SKGZ)
T.a.v. mevrouw mr.
Postbus 291
3700 AG ZEIST

2018060491

Datum 3 december 2018
Betreft Definitief advies als bedoeld in artikel 114 Zorqverzekerinqswet

Geachte mevrouw

Hierbij bevestig ik de ontvangst van het verslag van de hoorzitting en aanvullende 
stukken.

Uit het verslag komen geen feiten of omstandigheden naar voren die Zorginstituut 
Nederland aanleiding geven het voorlopig advies te herzien. U kunt het voorlopig 
advies hierbij als definitief beschouwen.

Het Zorginstituut merkt het volgende op met betrekking tot het artikel van 
Dolberg et al.1 Deze publicatie kan geen verklaring geven over eventuele 
verschillen in werking tussen de door verzoekster gebruikte magistrale bereiding 
en de Magnesiumhydroxide kauwtabletten. Het artikel beschrijft het 
farmacokinetisch profiel van oraal ingenomen magnesiumhydroxide als 
supplement bij gezonde vrijwilligers. De auteurs concluderen dat magnesium, 
na orale inname van Mablet®/magnesiumhydroxide, geabsorbeerd wordt in de 
systemische circulatie, en dat dit middel daarom een relevante optie is voor de 
suppletie van magnesium. Dit staat in onderhavig geschil niet ter discussie.

Hoogachtend,
/•

/

Hoofd afdeling Zorg

1 Dolberg MK, Nielsen LP, Dahl R. Pharmacokinetic Profile of Oral Magnesium Hydroxide. Basic Clin Pharmacol
Toxicol. 2017 Mar; 120(3):264-269. doi: 10.1111/bcpt.l2642. Epub 2017 Jan 11. PubMed PMID: 27412366.
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Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 15 juni 2018 aan Zorginstituut Nederland (het Zorginstituut) advies 
gevraagd als bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet (Zvw). 
Verzoekster en verweerder hebben een geschil over de vergoeding van 
Magnesiumoxide capsules 500 mg.

Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, maar 
een verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Het Zorginstituut brengt daarom 
een voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het verslag van de 
hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden naar voren komen.

In artikel 5 van de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering is de 
aanspraak op farmaceutische zorg omschreven. Dit komt overeen met hetgeen 
daarover bij en krachtens de Zorgverzekeringswet is bepaald.

Vooraf merkt het Zorginstituut nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot de vraag 
of verzoekster aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding op grond 
van de basisverzekering. Het advies van het Zorginstituut kan dus geen 
betrekking hebben op een beslissing van verweerder op basis van de aanvullende 
verzekering of coulance.

Medische beoordeling
Na kennisneming van het geschil heeft het Zorginstituut dit dossier voor een 
medische beoordeling voorgelegd aan zijn medisch adviseur. Deze heeft de 
stukken bestudeerd en deelt het volgende mee.

Casus
Verzoekster heeft een darmprobleem waarvoor zij een Bricker deviatie heeft 
ondergaan en later een colonstoma is aangelegd. Recent is verzoekster opnieuw 
geopereerd om verklevingen en een insufficiënte buikwand op te heffen ter
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plaatse van haar stoma. Van 1996 tot 2013 gebruikte verzoekster negenmaal per 
dag magnesiumoxide 500 mg en eenmaal per dag bisacodyl. Na de operatie 
kwamen de darmen niet op gang en werd uitgekomen op behandeling met 
negenmaal Magnesiumoxide 500 mg, twee zakjes macrogol, eenmaal bisacodyl 
en driemaal domperidom per dag.

Verweerder heeft de aanvraag tot vergoeding van Magnesiumoxide capsules 
500mg afgewezen. Verweerder voert hierbij aan dat een vergelijkbaar 
preparaat, Magnesiumhydroxide kauwtabletten, niet is opgenomen in het 
geneesmiddelenvergoedingssysteem waardoor de magistrale bereiding van
Magnesiumoxide 500 mg niet voor vergoeding in aanmerking komt.

Beoordeling
De capsules met Magnesiumoxide 500 mg zijn een magistrale bereiding 
die ongeveergelijkwaardig is met Magnesiumhydroxide kauwtabletten. 
Magnesiumhydroxide kauwtabletten is een geregistreerd geneesmiddel (RVG 
52077) dat is uitgesloten van het geneesmiddelenvergoedingssysteem omdat het 
een zelfzorgmiddel is. Magistrale bereidingen die ongeveer overeenkomen met 
een geregistreerd geneesmiddel dat is uitgesloten van het GVS vallen niet onder 
de basisverzekering.

Conclusie
Naar het oordeel van de medisch adviseur heeft verweerder de aanvraag terecht 
afgewezen.

Het advies
Het Zorginstituut heeft kennisgenomen van de stukken en beoordeeld of 
verweerder terecht het gevraagde heeft afgewezen. Gelet op het bovenstaande 
adviseert het Zorginstituut tot afwijzing van het verzoek.

Hoogachtend,
/*.r

Hoofd afdeling Zorg
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